

过年开销大，网友称影响幸福感

三成网友超5000元，近半网民认为压力源于开销过大

新华社武汉2月7日专电（记者 李鹏翔）“有钱没钱回家过年”，这句话在今年春节格外流行。但在一些QQ群中，也有不少网友认为过年回家开销过大，影响幸福指数，还不如留在城里。春节期间，湖北门户网站腾讯大楚网上发起了“春节开销”的调查，让网友在网上晒晒过年的开销及幸福感。到7日的调查结果显示，超过三成的网友开销超过5000元，二成的网友感到没有幸福感，近半网民认为压力来源于开销过大。

正月初七是“人日”

新华社天津2月8日电 9日是农历正月初七。民俗专家介绍说，正月初七是中国传统习俗中的“人日”，中国古代传说中的人类生日。作为古老节日，人日在我国至少有2000年以上的历史。

天津社科院教授王来华介绍说，人日是个古老的节日，兴于汉代。据《占书》记载，正月一日为鸡，二日为狗，三日为猪，四日为羊，五日为牛，六日为马，七日为人，八日为谷。这一时期，人日节的主要活动是单一的占卜活动。

魏晋以后，人日节开始被重视，逐渐从单一的占卜活动，发展成为包括庆祝、祭祀等活动内容的节日。《北齐书·魏收传》中记载：“正旦画鸡于门，七日贴人于帐。”说的就是南北朝时期的春节习俗，正月初一要把鸡的画像贴在门上，或画在门上；正月初七则要把人像贴在帐子上，据说可保家人平安。

到了唐朝，人日节最为盛行。每至人日，皇帝赐群臣彩缕人胜，又登高大宴群臣。唐代以后，人日节日渐衰落，但有关人日节的习俗仍有流传。

沈阳皇朝万鑫国际大厦大火系烟花引燃 两嫌疑人被警方控制

新华社沈阳2月8日电（记者 石庆伟）沈阳市公安局受辽宁省公安厅委托，8日15时召开新闻发布会，通报3日零时发生的沈阳皇朝万鑫国际大厦火灾事故原因，两名犯罪嫌疑人已被警方采取

到7日上午，共有21895名网友参与了投票。数据显示，花费在1000元以内的有3458人，占15.79%；1000元~3000元的网友有6256人，占28.57%；3000元~5000元的有5264人，占24.04%；5000元~10000元的有4018人，占18.35%；10000元以上的2899人，占13.24%。

在“今年过年你感觉到幸福吗”的调查栏数据显示，9.03%的网友认为“很幸福”，23.96%的网友认为“一点幸福感都没有”。24.46%、42.55%的网友认为“还不

错”和“一般”。

在过年的花销上，走访亲戚排在首位，占31.44%。其他为请客吃饭16.25%，给小孩压岁钱14.24%、送礼8.2%。另有28.69%的网友称把钱花在了“其他方面”。在“压力主要来自哪些方面”的调查中，47.48%的网友称“过年开销太大”，21.67%的网友称“走亲访友太累”。

大楚网的网络编辑蔡娜表示，最初，她听到一位朋友讲，过年的全部花费加起来竟然要有5万元，令人感叹之余又有些无奈。因此，

想到开设这么一个栏目让网友晒晒自己的花销及幸福感。不少网友就纷纷上来参与调查，或诉苦或发表评论和感慨。

有网友称：“哎……过年没感觉，感觉比上班更累，就好像完成任务一样，还必须做好，简直没意思。”也有网友说：“所谓幸福感，其实就是对美好生活的幸福感；虽然我没有钱（月薪不到2000元），但我觉得过年大家聚在一起有说有笑的蛮开心，打肿脸充胖子式的消费当然会觉得不幸福。”



长沙湘江水位逼近供水警戒线

长沙橘子洲拱极楼附近大片裸露的湘江河床（2月8日摄）。

连日来，湘江长沙段因久晴少雨持续枯水。据长沙水文站监测数据显示，截至2月8日8时，湘江长沙段水位已降至25.19米，逼近25.1米的城市供水警戒线。（新华社发）

辛卯兔年全球将发生3次“天狗食日” 时间分别是6月2日、7月1日和11月25日，我国公众可欣赏到1次

新华社天津2月8日电（记者 周润健）天津市天文学会理事、天文教育专家赵之珩8日说，在我国农历辛卯兔年，全球将发生3次日食天象，我国可欣赏到其中的一次。

日食，是在月球运行至太阳与地球之间时发生的一种天文现象。

这时对地球上的部分地区来说，月球位于太阳前方，来自太阳的部分或全部光线被挡住，因此看起来好像是太阳的一部分或全部消失了。日食分日全食、日环食和日偏食三种。

赵之珩介绍说，辛卯兔年全球将发生的这3次日食都是日偏食，发生的时间分别是6月2日、

7月1日和11月25日。其中，后两次均发生在南极区域，我国不可见，有兴趣的公众届时可通过电视、广播、互联网、天文论坛等方式“追日”。

6月2日发生的这次日偏食开始于我国东北及俄罗斯西伯利亚东部地区。此次日偏食，我国境

内只有东北部部分地区可见，哈尔滨、长春、沈阳、齐齐哈尔、牡丹江等地的公众在清晨时分可见“带食日出”，最大食分在0.3左右。值得注意的是，国际上预报本次日偏食发生的时间是在6月1日，这是按格林尼治世界时预报的结果，按照北京时间则为6月2日。

目前，犯罪嫌疑人李某、冯某已被警方采取强制措施。案件正在进一步审理中。

速蔓延，致使建筑外窗破碎，引燃室内可燃物，形成大面积立体燃烧。

目前，犯罪嫌疑人李某、冯某已被警方采取强制措施。案件正在进一步审理中。

全国成品粮 价格稳中有涨

新华社北京2月8日电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与前一日相比，2月8日，蔬菜、肉类价格下降；成品粮价格稳中有涨；水果、水产品、食用油价格微幅波动；鸡蛋、奶类价格基本稳定。

监测数据显示，1月初以来，全国成品粮价格稳中有涨，截至2月8日，籼米、粳米、特一粉、标一粉价格累计分别上涨1.3%、2.0%、1.4%、1.1%。

春节多个城市 烟花致空气污染 牡丹江市最差

监测数据显示，春节期间，不少城市空气质量明显下降，有的甚至重度污染。据了解，燃放烟花爆竹是空气污染的一个重要原因。

大年三十，北京的空气污染指数还是58，第二天大年初一，上升到83，初二空气污染指数猛升到111，达到轻微污染。当天纳入统计的27个城市，空气质量最差的是牡丹江市，污染指数达到192。（据中国之声）

人均公园绿地 2015年将达 11平方米

新华社北京2月8日电 住建部有关负责人近日表示，“十二五”期间将加快推动城镇人居环境改善，力争到2015年，人均公园绿地面积达到11平方米。

湖北三轮车侧翻 致10死9伤

新华社湖北宜昌2月8日电 2月7日14时30分左右，湖北省恩施土家族苗族自治州利川市一山村发生一起农用三轮车侧翻山沟事故。事故造成8人当场死亡，2人在被送往医院救治的过程中死亡，9人受伤。据利川市政府介绍，肇事司机刘某已被刑事拘留。

记者从利川市有关部门了解到，事故发生时，利川市忠路镇向阳村18组村民刘某正驾驶鄂Q—2Q311三轮农用车，当行至忠路镇老屋基至小河寒坡岭路段（通村水泥路）时侧翻至8余米深的山沟里，造成8人当场死亡，11人受伤。